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A holnap etapjai.
Az a miniszterközi bizottság, 

amely a múlt hét szombatján ré­
szint a Speyer-kölcsön program 
szerinti felhasználásának ellenőr­
zése, részint az állainrendörség 
fentartási költségeihez való hoz­
zájárulás, másrészt pedig a vá­
ros által újabban megvalósítani 
tervezett feladatok megtekintése 
végett jött le Bajára, amely vá­
rosi problémák kivitelére Baja 
város újabb hitel, illetve kölcsön­
igénylésekkel állott elő, — még 
hétfőn délután elutazott Bajáról. 
Ennek a bizottságnak bajai útja 
nem kis jelentőségű tapasztala­
tokkal járt Baja város vezetősége 
részére is.

A miniszterközi bizottság ve­
zetője dr Lukács Ödön miniszteri 
tanácsos néhány érdekes szem­
pontot emelt ki. Lukács Ödön 
nyitott szemmel jár körül az or­
szágnak és igazán nem lehet azt 
mondani, hogy nem modern em­
ber. Igazi européer, kiváló pénz­
ügyi szakember, aki már nagy­
váradi adóügyi tanácsos korában 
magára terelte a közfigyelmet 
Tehetsége szerinti beosztást ka­
pott most is, amikor a miniszté­
riumban a városi ügyosztály élere 
került.

Dr. Lukács Ödön csak két na­
pig tartózkodott Baján, de ez a 
két nap elegendő volt, hogy meg­
lássa a városi célkitűzések s a 
legközelebbi jövő élén haladó 
feladatokat. Bajaszentistvánt be­
kell olvasztani sürgősen Bajába, 
mert az a fejlődés újabb lendü­
letét jelenti. A vízvezeték és csa­
tornázás megcsinálása is hálátla­
nul nagyjelentőségű problémája 
Baja városának. Énnek az előké­
születeit mar évek óta csinálják.
A csatornarendszer megvalósítása 
már a fekáliákat a Sugovicába 
ömlesztő nyitott csatorna miatt is 
fontos, ami városegészségügyi 
szempontból is mielőbbi megol­
dást siettet. A baja-kecel —kis­
kőrösi vasút megépítése is igen 
fontos problémája városnak, hogy 
a Trianon által délen elszakított 
hinterland északon pótoltassák s , 
az elmaradt forgalom helyett tij, 
szűz területek forgalma terelőd­
jék Bajára és hozzon lüktető éle- j 
tét és vérkeringést ebbe az álom­
szuszék városba Meglátta a Su- 
govica fontosságál, sürgősen ki-

kotrandónak jelezte a medrét s 
ugyancsak életbevágónak ta­
lálta a Sugovicának kereskedelmi 
és téli kikötővé való kiépítését.

A város megvalósulásra váró 
legközelebbi célkitűzéseiről is in­
formálták. 1. Az uj reálgimnázium 
s cisztercita rendház ‘építéséhez 

! megszavazott városi hozzájárulás 
! miniszteri jóváhagyása. 2 A köz- 
I kórház gazdasági hivatalának ki- 
I bővítésére s uj osztályokkal való 
i ellátására a törvényhatóság ál- 
■ tál megszavazott teherviselés. 3. 

A katonai kincstár utászkaszár­
nya s tiszti bérlakások építésére 
felveendő négy és fél millió pen- 

I gős költség Bajára eső részének 
vállalása. 4. A téli kikötő építé­
séhez szükséges 130 ezer pen­
gőnek rendelkezésre bocsátása.

Ez a program olyan széles

skálájú, olyan hatalmas munkát 
igényel, hogy ha az a legköze­
lebb; tiz év alatt a komoly meg­
valósulás stádiumába jutna, ak­
kor ennek a városnak a polgárai 
a legboldogabbak lehetnének. 
Nagy munkát jelent ez a legkö­
zelebbi tiz évre s eg-ísz embert 
kíván ennek a programnak nem­
csak a kidolgozása, hanem cél­
tudatos megvalósítása is. A vá­
ros évtizedekig stagnált s a fel- 
szabadulás óta erős iramot vett 
a város stílusos, átgondolt fejlő­
dése. Fontos, hogy ezt a progra­
mot olyasvalaki valósítsa meg, 
akit nem szédítenek meg a prog­
ram tetszetős pontjai, aki nem 
tüzes elánnál megy neki a hol­
nap feladatainak, hanem aki a
reális haladás, a mérsékelt, de 
biztos tempójú fejlődés hive.
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Az első komoly magyar siker 
az amszterdami olimpiászon.

i Szepes Béla 65 26 m-es dobással második lett a 
gerelyvetésben. — A 4 es evezős előfutamban a 
Pannónia fölényesen verte legerősebb ellenfelét: az 
angolt. — A skiff előfutamban Szendey magyar cen­
terben verte dán ellenfelét. — A női tőrversenyben 

Dáni Baba magyar versenyző 6-ik lett.
A csütörtök délutáni olimpiai 

versenyeken végre szóhoz jutot­
tak a magyar atléták is olyalén 
módon, hogy beleszóltak egyik­
másik világbajnokságba. A teg­
nap délutáni eredmények a kö­
vetkezők :

Gerely (döntő.) 1. Svéd 66 60.
2. Szepes Béla (magyar) 65 26.
3. Norvég 63 97. 4 Fiun 63 66.
5. Német 63 40. 6 Finn 63 20 

1500 m-es síkfutás (döntő.) 1.
Lawa (finn) 3 p 53 2‘ 2. Lado- 
merque (francia) 3. Egy finn. 4. 
Wittmann (német.) 5 Eritt (finn.)
6. Paul Martyn (francia)

3-as ugrás (döntő ) 1. Oda (ja­
pán) 15 21 m. 2 Amerika 15 17. 
3. Finn 15 11. 4 Japán 15'1. 5. 
Finn 14 70. 6 Jeiwin (finn)

I 800 m nőj síkfutás (döntő). 1.
Recke (n/met) 2 p 16 8” (világ- 

I rekord). 2 Hitomie (japán) 3.
Szempl (svéd). 4. Tompl (Ka- 

; nada) 5. Rosenberg (Kanada).
1 6. Mac Donald (Amerika).
I Evezőssport. 4-es. (Előfutam.) 

Pannónia győzött 5 hosszal az

angollal szemben 7 p. 39 mp. 
Az angolok eredménye 8 perc 
01 mp. Ez volt a legerősebb el- 

I lenfél.
1 Skiffben (előfutam) Szendey 

győzött canterbcn több hosszal 
i uánia ellen.

8-as (tíhjfutam). 1 előfutamban 
győzött Kanada, 2-ikhan LengyeI- 

i ország, 3-ikhan Németország,
: 4-ben Amerika, 5-ikben Anglia, 

6-ikban Argentina,
Női tőrverseny (döntő). I. Me- 

jer (német) 7 győzelem. 2. An­
gol (6 győzelem). 3. Olker (né- 

j met) 4 győzelem. 4. Sonndheim 
; (német) 3 győzelem. 5. Daniels 
i (angol) 2 győzelem. 6 Dáni Baba 
j (magyar) és Ádám (belga) 2—2 
I győzelemmel, egyenlő tusarány- 

nyal. Daniels (angol) 2 győze­
lemmel, de jobb tusaránnyal 5-ik.

Férfi íőrverseny, egyéni döntő. 
Goudin (francia) 9 győzelem. Cas- 
mir (német) 9 győzelem Gaudini 
(olasz) 9 győzelem Pulitti (olasz) 
8 győzelem. Cassio (olasz) 7 győ­
zelem. Bntth (belga) 7 győzelem.

Gabera (belga) 4 győzelem. Pig- 
notti (olasz) 4 győzelem. Rozgo- 

• nyi (magyar) 3 győzelem. A he­
lyezések sorrendjét a tusarány 
fogja eldönteni. A tusarány tisz- 
szeszámlálása még tart.
->*« , <•*,<*<> *-*M***»«' aaMtkXUi*-

A belügyminiszter 
is sérelmezi a vidéki 
városok portengerét.

1 A városok uccáinak, közterei­
nek tisztántartása, portalanítása, 
olajozása az utóbbi időkben nagy 
mértékben haladt előre.

Erre való miniszteriális rende- 
í letekben sohasem volt hiány, ha­

nem a jóakaraton és főként a 
pénzen. Mert a tisztaság, a mo­
dern higiénia elsősorban pénz­
kérdés. A belügyminiszter szemlét 
tartatott az országban levő tör­
vényhatóságok uccái és közterei 
tisztasága felett és — nem volt 
igen elragadtatva az eredmény 
felett, aminek oka az, hogy a 
törvényhatóságok vezetői nem 
tették meg mindenütt a szüksé­
ges intézkedéseket.

Elrendelte tehát a szigorú ak­
tivitást e térén, amit csak helye­
selhetünk. Ha már meg van a 
rendelet, a miniszternek joga van 
megkövetelni, hogy a rendeletet 
hajtsák is végre Sokkal többet 
ér a meglévő régi jó rendelete­
ket végrehajtani, mint uj icnde- 
lctek özönét gyártani. A magyar 
ember gyomra soha se igen vette 
be a rendelcteket és újabban 
annyi a miniszteri rendelet, hogy 
vagy a nemzet gyónna bánja, — 
vagy a rendeletgyár üzletveze­
tősége.

Emelik
a barnaszén árát.

A német barnaszéntermelő egye­
sületek szindikátusa legutóbbi ülé­
sén elhatározta, hogy az összes 
barnaszén kategóriák és a brikett 
árát egyöntetűen egy márkával 
tonnánként emelik. A birodalmi 
gazdaságügyi miniszter nem :aitja 
indokoltnak a szindikátus drágí­
tás! törekvését és ezért tiltakozá­
sát fejezte ki zz áremelés ellen. 
Egyelőre tehát még nem végleges" 
a barnaszén drágulása.

Nyári cikkeinket az előír*, — általánosan ismert — szabott árrái

10 százalékkal olcsóbban adjuk.
Fürdőcikkeket, kőppenyeket, nyári trikókat, gyermek zokerllt, szandált, tennlszcipőt stb.
FISCHER PÁL divatüzletében - BAJA - FENYVESI ÁRUHÁZBAN.
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Vérhas és hastífusz
megbetegedések nyugta­

lanítják Baja város 
közönségét.

A nyári hőség nem múlhat el 
anélkül, hogy bele ne szólna Baja 
város közegészségügyébe. Min­
den évben járványok fenyegetik 
Baja város lakosságát s ez kü­
lönösen nyáron jelentkezik akut 
formában, amikor a nagy száraz­
ság következtében hiány áll be 
elegendő ivóvízben, amikor a le­
vegő teli van porral és miazmák- 
kal, amikor nemcsak legyek, ha­
nem szúnyogok is terjeszthetik a 
betegséget s amikor a Posvá- 
nyoshoz hozzájön a Sugovica is, 
valamint az utcákban a kifolyócs­
kák rendezetlen volta

A tiszti főorvosi hivatalhoz ér­
kezett bejelentések szerint Baja 
város területén több vérhas és 
hasihagymáz megbetegedés tör­
tént. E betegségek elleti is leg- 
hathatösabb védekezés a tiszta­
ság. A netaláni járvány megaka­
dályozása érdekében a városi 
közigazgatás közrendészeti ügy­
osztálya felhívja a város lakossá­
gát, hogy a trágya és szemét­
dombok kihordatásáról hetenként 
gondoskodjék, a megtelt pöce- 
gödröket tirittesse ki s azokat he­
tenként frissen leoltott mészfo- 
lyadékka! kétszer leöntve fertőt­
lenítse. Gyümölcsöt hámozva, 
vagy erősen megmosva egyék 
csak. Ivásra csak ártézi vizet 
használjon s más viz ivásától 
szigorúan tartózkodjék, de ha 
mégis más vizet használna, úgy 
ezt előzetes felforralás és lehűtés 
után igya, valamint edényeit is 
ilyen vízzel tisztogassa

Aki a rendelkezés ellen vét, ezt 
a közegészségügyi törvény alap­
ján szigorúan megbüntetik.

suk ezúttal az aforizmát) s az 
ember nyomban megérkezik va­
lahová. Ezzel szemben az öreg­
ség hosszú és kínos utazás, mely­
nek folyamán az ember világosan 
látja, hogy mennyire terhére van 
azoknak az utasoknak, akik egy 
kupéban utaznak vele , . , „Le 
fog-e szállni végre? . . . kérde­
zik egymást az úti társak. Nos, a 
végén csakugyan mindig le keli 
szállni. A végén mindig meg­
halni.

Az emberek halála után akti­
vitása finom, csöndes és határolt: 
egy halott sohasem nevetséges. 
Egy aggastyán azonban mindig 
nevetségessé válhatik gyermekes 
és helytelen cselekvéseivel és az 
még borzasztóbb, mint a vén 
ember fizikai, normális és szel­
lemi erőinek csökkenése.

Az ég őrizzen meg mindnyájun- 
j kát attól, hogy ezt a kort elérjük. 
I Akkor inkáb mindjárt rendeljük 
I meg a sírkeresztet.
! Azaz. hogy nem egészen rög- 
I tön, mert az angol újság előidé- 
! zett kérdése nagyon kedvesen 
! figyelmes. „Ha majd nagyon, na- 
! gyón öreg lesz . . igy szól a 

kérdés ús ezzel egymásután kö- 
j vetkező határtalan prolongációt 
: nyújt számunkra.
I íme, egy mindenki számára 
i érvényes formula, amelyet az em- 
I bér használhat élete 49-ik évében, 

azután az 50-ikben, később a 
70-ik életévben és igy tovább,

1 mindaddig, mig a vonat a vég­
állomásra be nem fut: „Az az 

j öreg ember, aki tiz évvel idősebb, 
• mint én.“

Elégett egy cséplőgép és 1200 kereszt 
búza a Miske melletti Drágszél-pusztán.

A Sükösd községből érkezett 
utasok mondották el nekünk, hogy 
pár nap előtt óriási tűzvész pusz­
tított Miske melletti Drágszél 
pusztán. Ismeretlen körülmények 
között az óriási hőségben ki­
gyulladt egy szerűn az aszta- 
gokba rakott gabona s mire ész­
revették és oltani kezdték, már 
oly nagy területen s olyan nagy 
lánggal égett, hogy nem tudták a 
tüzet elfojtani. A tűz rohamosan 
terjedt és pillanatok alatt az 
össes búza asztagokra, szalma­
kazlakra és pelyva halmokra ki­
terjedt. Menteni semmitsem lehe­
tett.

Elhamvadt 1200 kereszt ga­
bona, valamint a gabonaasztagok

: közé ékelt cséplőgép dobja is a 
' tűz martaléka lelt, mert az irtó- 
1 zatos forrőságban nem lehetett a 
, gépet megközelíteni és kimenteni, j

Harminc kát. hold földnek a 
termése pusztult el, azonkívül a 
cséplőgép. A kár mintegy 25 
ezer pengő.

A tűz oltásához kivonultak a 
kalocsai tűzoltók is, de részint 
elkésve érkeztek, részint pedig viz 
hiányában ők sem tudtak volna 
semmitsem csinálni, illetve meg­
menteni, mert a pokoli hőségben 
az égő asztagokat meg sem le­
hetett közelíteni.

A tüzet állítólag munkások vi­
gyázatlansága okozta.

A vénség 
meghatározása.

Tiszta szerencse, hogy nálunk 
egyelőre csak színházi újságokban 
szoktak feltenni bizalmas körkér­
déseket közéleti nagyságokhoz, 
különben, ha a napilapok is át­
vennék a külföldön annyira diva­
tos bizalmas ankétezést, az em­
ber nem győzne gondolkozni. Itt 
van például ez a kérdés, amit az 
egyik angol lap intéz az angol 
irodalom jeleseihez :

„Ha majd nagyon öreg lesz 
— mit fog csinálni ? Hová tér í 
nyugalomra ? Milyen pihenés 
után vágyakozik élete alkonyán ?“

Kemény kérdés. Nehéz dió. Az 
ember egyszerre úgy érzi, hogy a 
dilemma két szarva közé kerül: 
vagy, meghalni, vagy meg kell 
öregedni. Ezek azok a jövőbeli 
tervek, amelyek között az ember 
válogathat és az ember mégsem 
választott. Ami engem illet, én 
nem igen kívánok megöregedni. 
Ha az ember megmérte az ugrás 
mélységét, nem fél a haláltól. A 
megöregedés gondolata azonban 
borzalommal tölti el.

Meghalni, ez egy kissé az el­
utazást jelenti, (hogy megfordit-

Orkán és égiháboru meghozta 
a másfél hónap óta nélkülözött 

kiadós esőt.
Tegnap csütörtökön reggel 

felhős volt az ég, de ezek a fe- 
hők hamarosan elmúltak és ra­
gyogóan sütött a nap A legrek- 
kenőbb kánikulai hőség ereszke­
dett a városra. Direkt fojtó és 
észbontó volt a meleg A lako­
sok ezrei menekültek ki a Dunára. 
Senki sem sej'ette, hogy a kirán­
dulásba bele fog szólni a termé- 
S'et. Csak azok gyanakodtak, 
akik a rádiót hallgatták, mert a 
rádió jelezte délben, hogy Buda­
pesten nagy vihar van. A gör. 
keleti vallásunknak viszont teg­
nap szveti Diájuk volt: ez a 
szent Ciril és Method naptárá­
ban ugyanazt a szerepet tölti be, 
mint a Gregoriánus-naptárban a 
fagyosszentek, illetve Medard. És 
a szent Illés névnap sem csalt. 
De voltak egyébként is leveli 
béka természetű időjósok, akik a 
délnyugati égboltozaton feltűnő 
pár kis fekete felhőből szintén 
megjövendölték előre, hogy vihar 
lesz. A vihar ennyi előjel után 
biztosítottnak látszott, csak az 
esőt nem garantálta senki, mert 
kijegecesedett tapasztalat szerint 
nyáron akár a záport, akár a 
tartós esőt villámlásnak, égi há­

borúnak kell megelőznie Vihír 
volt most vasárnap is, lulius 29-én,

I de eső nem tudwtt esni, mert 
előtte nem volt mennydörgő és 
zivatar.

Hogyan jött a vihar? Mint 
derült égből a villámcsapá . Még 
vidáman sütkéreztünk a n tp (i- 
tésben, még gondtalanul élveztük 

: a lég és homokfürdőt, a hevesebb 
vérmérsékletüek még a vízben 
lubickoltak, amikor a város felől 

i megérkezett a vihar. Egy pillanat 
I alatt úgy ttint fel madártávlatból 
i a város, mintha égő füstfelhőbe 
i borult volna. Gyakorlott bajaiak 
! mindjárt tudták, hogy por az A 
i szélvész pillanatok alatt ott ter­

mett a dunai strandon, amelynek 
homokját teljes erővel felkavarta. 
Irtózatos portengerben éreztük 
magunkat a viz m-llett s min­
denki azon rimánkodott, hogy 
bár már jönne egy jó kis zápor, 
amely rendet teremtene a homok 
és a por birodalmában Mindenki 
hajlandó volt megázni közér­
dekből.

Az orkán vágta a homokot a 
fürdőzők arcába. És hideg kelet­
kezett. Egyszere mindenki mene­

kült. Ki csónakra, ki csónak alá, 
ki a csárdába.

Azok jártak legrosszabbul, akik 
sebtiben meggondolatlanul haza 
iparkodtak, illetve át a duna túlsó 
felére a kikötőbe, A Duna irtó­
zatosan hullámzott. Félméteres és 
méteres hullámok dobálták acsól 
nakokat. Sok csónak visszafor­
dult a Duna közepéről; nem 
merte megreszkirozni a további 
utat. Két megterhelt csónak egyéb­
ként is kifordult a Duna közepén, 
de szerencsére a csónak utasai 
valamennyien úszók voltak, akik, 
belekapaszkodtak a csónakba, 
amelyet a szélvihar úgy dobált’, 
mint a tornádó a tengeren a ha­
talmas testű hajókat.

A közönség egy része této­
vázva állott a parton és segít­
séget várt. Mások legott alkal­
mazkodtak az uj kényszerhelyzet­
hez : felborították a csónaku kai, | 
kipányvázták, megtámasztották és ! 
a hideg szél ellen alatta kerestek i 
menedéket A Duna túlsó partján : 
most javítanak egy rossz kompot: ’ 
az alatt is rengetegen iparkodtak i 
enyheiyet találni. A4 ég azok vol- i 
tak a legokosaLbak akik a biz- I 
tonságos, fclborulhatatlan komp- S 
járatokon igyekeztek átjutni. Ezé- \ 

kel csak a szé vész fújta át s e i 
viz csapott be állandóan hozzájuk. 
Az evezősöknek órási erőt kellett 
kifejteniük az északi szel ellen, ! 
amely unos-untalan elterelte őket 
menetirányukból. Mások viszont 
széles alapú halászbárkákon ki- | 
sérelték meg az átjutást. A kom- ; 
pok minden fordulónál 100 — 130 
embert liferáltak át.

A Ka rajkó-féle csárda korcs- 
maszine, a fonnyadt leveles tila- j 
goriája, a szalmaszérü flirdűzök- j 

kel telt meg pillanatok alatt: j 
mindenki az orkán elől menekült 
<>da Később, mikor a vihar csen- : 
dv-edni kezdett, mindenféle jár- j 
m v n, még privat motorosokon 
is sietve szállították át a Duna | 
túlsó felen rekedt fürdőzőket, \ 

akik' t az innenső parton az ijedt, I 
i/g itoit hozzátartozók százai vár­
iak, mert nem tudták mire vélni 
gyermekük elmaradását.

Időközben szűnni kezdett, majd 
teljesen elállt az orkán, amely 
bent a városban leszaggatta a 
fák ágait s annyi levéllel telitette 
meg a fák alját, mintha ősz vége 
volna; az orkán még a házak 
cseréptetőit rongálta meg s tépte 
le, valamint üzletek cégtábláit so­
dorta tova. Mikor este fél 8 óra­
kor szépen, tempósan megeredtek 
az ég csatornái, elcsendesedett a 
szélvihar is. Az esőt mennydör­
gés és villámlás előzte meg: a 
villámok sűrűn festették meg lila 
sávval az ég szépiáját Az égi 
háború meghozta a kiadós esőt, 
amely mintegy másfél órán át 
esett. Természetesen eshetett volna 
több is, de egyelőre ezzel is meg 
vagyunk elégedve. A fák, a nö­
vényzet, a kapás növények és a 
kukorica, amelyek hosszú hetek 
óta türelmetlenül várták az esőt, 
must végre fellélegzettek. Az eső 
minden cseppje aranyat ért és 
felüdült, uj életre kelt tőle a nö­
vényvilág és az egész természet. 
Az eső nemcsak a végvonaglás-
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Schön ÖS Bajai szénnagyKereskedők
Iroda: Haynald u. 13, — Telefon IS. — A DOT. pécsi kőszénbényéinak képviselete.
A téli fűtési idény közeledtével ajánljuk: >

-a .bécsi gázgyári diókokszot egalizált zsákokban, házhoz szállítva I
k ódátólt mennyiségben raktáron) behordva q-ként P 8 SO |

____ pécsi köszénbényélnak képviselete
I-a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva 

; beborítva q-ként P 7JJ
Elsőrendű porosz szalon szobaftitő szenet házhoz szállítva P 7 OU 
I-a porosz szenet" zsákokban hizttóz szád.'- behordva t^kéht P * ”
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ban szenvedő mezőgazdaságnak 
volt előnyére, hanem nekünk vá­
rosi lakosoknak is, mert öntöző 
autó nélkül a külvárosi poros 
utcákat is fellocsolta: elverte a 
port, amely azonban a nap csók­
jaira ho'nap-holnapután ismét tel­
jes pompájában fog jelentkezni. 
A másik nagy előnye az volt, 
hogy a fojtó kánikulai levegőt 
lehütőtte és elviselhetővé vará­
zsolta.

H HÍREK. a
Folyik a költözködés.
Két nap óta ritkán látható szín­

nel lett élénkebb és mozgalma­
sabb a bajai ucca. A házak előtt 
butorszállitó kocsik, nagy társze­
kerek állottak s vitték-hordták a 
a bútorokat. A munkások izzadva 
cipelték a nagy hőségben a sú­
lyos terhet, az emberek pedig 
megálltak, nézték a munkát s kí­
váncsiskodtak, ki költözködik, 
miért, milyen lakás szabadul fe ? 
Sokan nem is kíváncsiságból ér­
deklődtek, hanem azért, hogy 
esetleg egy éppen megürülő la­
káshoz jussanak. Sokan költöz­
ködnek most, akik augusztus el­
sején nein jószántukból hagyják 
el régi, sokszor évtizedes lakásu­
kat, hanem azért, mert vagy nein 
tudták fizetni a magas bért s 
ezért felmondtak nekik, vagy 
azért, mert a háziúr talált a fel­
mondásra címet. Persze sokan 
változtattak lakást azért is, inert 
a magas bért nem tudják meg­
fizetni s ezért kisebb lakásba 
költözködnek. Közben egy érde­
kes és feltűnő jelenség, hogy 
csaknem minden uccában 2—3 
ház eladó.

— A Ferences-rend köré­
ből A Szent Ferenc-rendnek a 
napokban megtartott káp alánján 
a pécsi rendház uj főnökéül P. 
Jagicza Juvenált választották meg.

— Hirtelen halál az uccán.
Ma reggel 8 órakor Turd a Lé- 
nárd 50 év körüli gázgyári Iám- 
pagyujtó és segédszeielő egy tár­
sával befelé haladt a gázgyárból 
a városba. A reálgimnázium sar­
kán Turda Lénárd, aki nehéz 
munkaeszközeit cipelte a vállán, 
odaszólt a társának:

— Álljunk meg egy pillanatra 
és tegyük le a terhűnket, mert 
nagyon rosszul érzem magamat.

Megálltak. Társa lesegi tette 
Turda Lénárd terhét. Turda le 
akart ülni. A következő pillanat­
ban azonban elvágódott és rög­
tön meghalt. Szivszélhüdés ölte 
meg a nős, csáládos javakorbeli 
munkást. Holttestét a hullaházba 
szállították.

— Szent Gélléa MFTR. 
UJ hajója Évek óta készül már 
a MF1 R-nek egy modern gőzöse, 
amelyet most Szent Gellért névre 
kereszteltek. A hajót a háború 
utolsó éveiben a komáromi ha­
jógyárban rendelte meg a Ma­
gyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság. A cseh meg­
szállás Komáromban érte a hajó 
nak már kész te k nőj ét. A csehek 
siettek lefoglalni a készülőiéiben 
iévő magyar hajót és csak hosz- 
szas huza-vona után, az amerikai 
döntőbíró közbelépésére sikerült 
a MFTR-nek a hajót visszasze­
rezni A készülőiéiben lévő hajó 
teknőjét ezután az újpesti hajó- j 
műhelybe hozták, ahol a minap 
elkészült. j

A Szent Gellért teljesen mo- ' 
dem berendezésű személyszállító 
hajó, alapépítményét tekintve a 
Szent László, a Leányfalu és a 
Józseffőherceg testvérhajója, A 
hajó berendezésénél, beosztásá­
nál természetesen alkalmazták a 
fejlődő technika vívmányait, úgy 
hogy el lehet mondani, hogy ez 
a hajó egyike a MFTR legmo- 

' dernebb gőzöseinek. Körülbelül 
ezerkétszáz személy befogadóké­
pességű a Szent Gellért. Olyan 
hajótipus, hogy egyformán alkal­
mas a Kisdunán és a Nagydu- 
nán a hajójáratok lebonyolítá­
sára.

A vasúti és hajózási főfelügye­
lőség jelenlétében most végezte 
a h <jó az első hivatalos próba- 
utját és remélhetően még a hét 
folyamán átadják a rendes for­
galomnak. Első útját Budapest— 
Leányfalu között teszi meg, az 
eddigi tervek szerint. Azután sor­
ban kipróbálják a Budapest - 
mohácsi és a Budapest—bécsi 
vonalakon is.

— Piacra kerül az uj liszt.
A malmok ismét megkezdték a 
gabonavásárlást és az uj liszttel 
a jövő héten jönnek ki a piacra. 
Az első lisztszáliitmányok rréer- 
természetes m óbuza és ujbu a 
k 'verékéből készének Amióta a 
malmok uihól vásárolnak, azóta 
a helvi gabonapiac megint szi­
lárdabb lett, annál is inkább, 
mert a szárazság okozta károk 
is hozzájárultak az áresés meg­
állításához A gabona árának 
megszilárdulását teszi valószínű­
vé az is, hogy egész Európában 
takarmányválság fenyeget a nagy 
szárazság miatt és a takarmány- 
hiány, mint mindig, az idén is 
éreztetni fogja hatását a gabona­
árak kialakulásánál.

— Kocsikötő láncot találtak.
Augusztus 1-én egy darab kocsi­
kötőláncot találtak. Jogos tulaj­
donosa átveheti azt azt a kapi­
tányság 31. számú helyiségében 
a hivatalos órák alatt.

— Asztma- ás szívbetegség,
mell- és tüdőbaj, görvély- és an­
golkór, pajzsmirigy nagyobbodás 
eseteinél a természetes „ Fe­
renc József“ kesertiviz gyorsan 
biztosan és kellemesen hat. A 
gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés-ivás káros 
következményeinél igazi jótéte­
ménynek bizonyul Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Áthelyezés. Redecha Rezső 
bácsalmási kir. járási állatorvost 
Győrbe helyezték át.

— Az izr. hitközség péntek 
esti istentisztelete 7 órakor kez­
dődik

— Hogyan kell megcímezni 
a külföldi leveleket ? A bécsi 
magyar követség átirt a belügy­
miniszterhez és arról számol be 
átiratában, hogy egyre több pa­
nasz érkezik Hozzá a Magyaror­
szágról érkező levelek és egyéb 
postai küldemények címzése mi­
att. A belügyminiszter most ren­
deletet bocsátott ki, mellyel a ma­
gyar hatóságoktól külföldre ér­
kező postai küldemények tekinte­
tében kiván rendet teremteni, ha 
a magánosokat ilyen értelemben 
megrendsz. bályozni már képte­
lenség Előírja, hogy a külföldre 
irányított leveleket lehetőleg az 
illető állam nyelvén kell megcí­
mezni Tehát ebben az esetben 
nem Bécs, hanem Wien. Ucca, 
név. házszám pontosan megjelö­
lendő, azonkívül rajta kell lennie 
a borítékon a feladó hatóság pon­
tos címének is.

— Aranyat-ezüstöt vásárol
Csehszlovak'a. A Cseh Nemzeti 
B mk a legutóbbi héten Ameriká­
it I 17 millió korona értékű ara­
nyat és 6 5 millió ezüstöt vásá­
rolt a körmöcbányai pénzverde 
részére

tan nem sablonos eszközökkel 
dolgozik. A főszerepben Lili Da­
ni ita szépsége és tehetsége és 
Georg Alexander rutinos, kedves 
egyénisége méltó keretben, pom­
pás fotográfiákon jut érvényre.

Kisérő műsora a „Bolondos 
éjszaka“ lesz. A féltékenység 
zöldszemü szörnyetegét figurázza 
ki ez a mulatságos nagyvárosi 
történet, melyet Richard Oswald, 
stílusos rendezése tesz élveze­
tessé. Főszereplői Harry Liedtke 
és Ossi Oswalda.

A FEHÉR RABSZOLGANŐ.
A Kelet pompás világába ve­

zet ez a rendkívül fordulatos 
filmdráma, melynek főszerepeit 
Liane Haid és Wladimir Gaida 
row páratlan művészettel játszák. 
Vasárnap kerül az Uránia műso­
rára, kiegészítő műsora a Fekete 
orkán cimü izgalmas vadnyugati 
történet lesz.

Molnár
legszebben fest-tisztit-mos.
Gyászruhák 24 óra alatt festet­
nek Vidékre naponta postai 
szétküldés Plisszirozds, gouvri- 
rozás, Hófehér és tükör fény es, 

ga l tér ok.
Főűzlot: SZfcKSZARD Corsó 

Fióküzlet BAJA.Erzsébetkir. u.16. 
TOLNA, Szekszárdi ut 12.

Ezüstéremmel kitüntetve. — Alaplt- 
tatott 1913. évben.

MOZI.
A DIADALMAS SZÉPSÉG.

Nem akarjuk a film tartalmát 
elmondani, mert ez elvenné az 
érdekességét. Éppen azon fordul 
meg minden, hogy félreértjük a 
helyzetet, mert a film határozot-

Butorozott szobák
teljes ellátással, fürdőszoba 

és zongorahasználattal, 
elsőrangú étkezés.

Ebéd-bérletek
házon kívül is, tizes ebéd­

szelvények is válthatók.
Elfijegvezni lehet:

KRAUSZNÉ
Dancinger Katica
Madách Imre ucca 14.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: $g Horváthnál

-3ST -
Augusztus 4-én, szombaton d. u 6, este fél 9 6,

A legszebb 2 sláger!

A diadalmas szépség
(A feketekeztyüs leány) Kalandos történet 8 felv. 

Fősz: Uly Damit«és Oeorg Alexander. Ezenkívül:

Bolondos éjszaka
Kacagtató történet 7 felvonásban. Főszerepben: 

HARRY LIEDTKE és OSSY OSWALDA. — Híradó.

Augusztus 5., vasárnap d, u. fél 4. 6, este fél 9 6.
A francia filmgyártás legszebb alkotása.

A fehér rabszolganő
Keleti regény 11 felvonásban. — Főszerepben:

Liane Held és Wladimir Oaldarow. Ezt megelőzi:

Fekete orkán
Vadhyugati történet 7 felír. — Fősz. emberek helyett 
két mén, egy kanca éa egy szerelmes szamár. — Híradó.

Kedvezd idd esetén az esti sldadAsokat a kertben tartjuk meg, J
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Parkettázzuk 
lakásunk at as—

nasici-féie S25l<&V011Íl5Í tölgyből készült elismert 
'eg jobb és legszebb pafkctí áVföl,
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LefeK!etA*6t elvállalja:

I POLL AS: JÓZSEF
H buiorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta dél magyarországi egyedárusitója.

I
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ÉRTESÍTÉS.
V’ű/j szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
f. évi julius hó 16-ától kezdve az O. F. B. által engedélyezett

ensiHHfiffi

ngatlanok forgalmának
közvetítési írod,iá

c tesitettem Főtörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló 
na gyérüt mű ügyleti feleimet, mindenkor tisztességcsen, becsülete­
sen, lelkiismeretesen és a szakértelmem legnagyobb kimerítése 
mellett kiszolgáljam és ezáltal úgy a helybeli, mint a vidékin é 
közönség szives elismerését kiérdemeljen, amiért is szives párt­
fogásukat kérem. Baja, 1928. julius hó. Kiváló tisztelettel

id. Prachár Vilmos
Gróf Bethlen István (Vá'árJ-tór 3. ji 

MBBaawaBea 'j^mxaKcsratm!gäBi>Bmaier<^MerraeMimjmmmmmmesn.-mzmKrms!i

1

i Lakás kerestetik.
j Két szobás lakás lehetőleg a bel- 
j város területén november 1 -re 
1 kerestetik. Ajánlat a kiadóhiva­

talnál adandó le.

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSŐI,
délmagyarcrszAgi
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEI EGYEDÁRU-

Nyaralfishoz 
vaságyak és nyugágyak 

olcsón kaphatók 
UTRY nát

Erzsébet Királyné ucca 38. 
Telefon 280.

POLLÁKJÓZSEF
takereskedónéi Kapható.

tők és uborkagyaluk

Utry Pál Fiainál
Erzsébet Királyné ucca 38 

Telefon 280.

Elsőrendű

Julius 30-tói augusztus 6-ig 
regoel féi 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emi!

Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva áil 

* közönség rendeikezéslrs.

kicsinyben is kapható. Leg­
jobb minőségű iniílép min­
den mértékben, méhviasz, élő 
méhek, üres méhlakások és 
egy 500 kgos tizedes mérleg 

teljesen uj eladó

Petőfi Sándor ucca 41. sz.

Idei pcrgetésü, kitűnő 
minőségű csemege

l 
$ 
I 
I

mumm
FIGYELE M.

Ö v. Perger V 3 rí c é n é
fényképészeti műterme Baja, Batthyány Lajos u. 16.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy férjem elhalálozása 
folytán műtermünket a régi helyen tovább folytatom.

Műtermemet a kor igényeinek megfelelően a leg­
modernebbül újra berendeztem, átalakítottam és a mű­
vészi felvételekbe nélkülözhetetlen uj gépekkel szereltem 
fel. A műterem vezetésevei a budapesti szakkörökben is 
elismert, művésziesen dolgozó
HALMOS MIKLÓS fényképész urat sikerült megnyernem,
kinek sok évi önálló budapesti és külföldi gyakorlata
biztosíték a n. é. közönségnek arra, hogy a legkényesebb 
igényeket is ki fogják elégíteni.

Kérem a n. é. közönséget, hogy mint a múltban fér­
jemet úgy továbbra engem is b. megrendeléseivel támo­
gatni szíveskedjék.

Készítünk művészi fényképfelvételeket, fényképnagyi- 
tásokat bármily régi kép után is teljes sikerrel. Cso­
port és menyasszonyi képeket is készítünk, kívánatra ház­
hoz is jövünk

Különleges speciális gyermekfelvételek modern mű­
vészi kivitelben. Jutányos árban. A n. é. közönség szi­
ves pártfogását kérve vagyok tisztelettel

ÖZV PERSER VINCÉMÉ.

Hirdessen a Független Magyarságban.

mumunm

Mindenkit érdekel
a közeiben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

fíflfli

Könnyű, törhetet­
len, viharáüó, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Haíschek-téle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható : 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.
Nyomatott a Comn-nyomda gyorssajtojan Maiin.


